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Mein Zeichen:
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Ihre Nachricht vom: Ihr Zeichen:

Ihre Anfrage vom 29.07.2013 an die Verwaltung fiir die Ratssit-
zung am 12.09.2013
- Feuerwehrbeschaffungskartell

Sehr geehrter Herr Qbst,
der Sachverhalt ist zutreffend dargestellt.

Ergénzend ist zu erwahnen, dass Hinweise auf kartellbedingte Preisef-
fekte von dem von den kommunalen Spitzenverbanden und den Unter-
nehmen im Rahmen des auBergerichtlichen Einigungsverfahrens beauf-
tragten Gutachter (Lademann & Associates GmbH) lediglich im Zeit-
raum vom 01.01.2000 bis 23.06.2004 fiir Fahrzeuge Uber 7,5 t festge-
stellt worden sind.

Weiter ist darauf hinzuweisen, dass sich die Ermittlung des Kartellscha-
dens nur auf die Preise flir die Fahrzeugaufbauten bezieht. Fahrgestelle
und feuerwehrtechnische Ausristungen werden haufig in separaten
Losen ausgeschrieben und beschafft. Anbieter sind dann h&ufig Lkw-
Fahrgestellhersteller sowie weitere Ausriistungshersteller.

Letztlich ist ein 6konomisch - nicht juristisch — begriindeter Vorschlag
entwickelt worden, wie ein méglicher Schaden auBergerichtlich reguliert
werden kann.

Nach dem vom Gutachter erarbeiteten Kompensationsvorschlag ist die
Hohe der Kompensation abhéngig vom Fahrzeugtyp. Es wurden 4
Typklassen gebildet, denen folgende Kompensationshetrdge zugeordnet
sind:

Typ: Kompensationsbetrag:
1. LF 16/12 2.200 €
2. LF 8/6, 1.620 €
3. TLF 16/25 1,730 €
4, RW 2,130 €
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Dies vorweggeschickt, beantworte ich Ihre Fragen wie folgt:

1. Ist die von mir aufgestelite Fahrzeugliste fiir den Zeitraum 1. Januar 2000 bis zum 23.
Juni 2004 vollsténdig?

Nicht ganz; zuséatzlich wurde 2004 eine VW-Pritsche beschafft. Zugleich ist anzumerken,
dass das 2002 flr Hilptingsen beschaffte TLF 16 (Bj. 1985) von der Berufsfeuerwehr Han-
nover gebraucht gekauft wurde.

2. Ist der Verwaltung der oben beschriebene Vorgang bekannt?
ja
3. Wenn ja, wann und wie wurde von Seiten der Verwaltung darauf reagiert?

Die Verwaltung hat sich, wie von der Bundesvereinigung der kommunalen Spitzenverbande
ausdriicklich empfohlen, der Regulierungsvereinbarung angeschlossen und hat 1 Fahrzeug,
das LF 8 Burgdorf, zur Regulierung angemeldet. Wenn dieser entsprochen wird, ist ein
Kompensationsbetrag in Héhe von 1.620,00 € zu erwarten.

4. Wenn nein, wie wird die Verwaltung in diesem Zusammenhang verfahren?
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